



奋斗百年路 启航新征程·学党史 悟思想 办实事 开新局

明确重点任务 凝聚思想共识 强化教育成效

孙镇坚持“三实”原则扎实推进党史学习教育

滨州日报/滨州网邹平讯(通讯员 李江涛 林淑佳 高琪超报道)今年以来,邹平市孙镇牢牢把党史学习教育重点和具体工作要求,坚持“三实”原则,高标准谋划部署,高质量组织实施,引导广大党员学党史、悟思想、办实事、开新局,以优异成绩庆祝建党100周年。

方案靠实,明确重点任务。该镇坚持把开展党史学习教育作为一项重要政治任务抓好抓实,通过召开全镇党史学习教育动员会,学习传达上级会议精神,对全镇开展党史学习教育进行全面动员和总体部署。成立领导小组,设立专门办公室,拧紧压实责任,逐级传导压力,推动各项任务落实。同时,制定《全镇开展党史学习教育实施方案》,明确目标任务、基本要求和核心要义,列出任务清单,落实责任主体,确保党史学习教育组织

到位、措施到位、落实到位。

行动务实,凝聚思想共识。该镇把党史学习教育列入中心组学习的重要内容,充分发挥党员领导干部领学促学作用,并结合部平市委党史学习教育专题学习班,组织科级及以上干部开展集中学习和交流研讨。截至目前,中心组开展党史学习教育集中学习交流活动7次。全镇各党支部开展“重温红色经典,传承革命精神”主题党日,通过聆听红色典故、观看红色电影,教育引导广大党员在重温红色经典中感悟初心使命,汲取奋斗力量。扎实开展线上学习培训,利用“学习强国”“灯塔”平台、“孙镇发布”微信平台等新媒体加强党史专题学习培训,实现全镇1600多名党员学党史、知党情全覆盖。同时,为各党支部配备学习近平《论中国共产党历史》《毛泽东邓小平江泽民胡锦涛关于中国共产党历

史论述摘编》《习近平新时代中国特色社会主义思想学习问答》《中国共产党简史》等必读书目,坚持读原著、学原文、悟原理,教育引导广大党员感悟思想伟力、提升思想境界、坚定理想信念。

载体着实,强化教育成效。该镇结合新时代文明实践站,利用重大节日广泛开展党史学习教育。三八妇女节期间,组织全镇女干部职工、41个村妇联主席走进西董街道大马峪红色教育基地,重温入党誓词、朗诵爱国诗歌、合唱红歌;清明节期间,组织各单位开展“清明祭英烈”活动,孙镇机关干部集体到大陈村张成烈烈士墓前开展祭扫活动,重温英雄事迹,传承奉献精神;五四青年节期间,组织举办“学党史 正青春”五四青年节演讲比赛,激励和动员全镇广大青年继承和发扬五四精神;同时,充分发挥妇联、团委等群团组织作

用,积极开展宣讲活动。4月15日,在孙镇初级中学组织开展党史宣讲进课堂活动,引导师生树立学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行的行动自觉;以庆祝中国共产党成立100周年为契机,4月29日,在党里村组织开展“巾帼心向党,唱支红歌给党听”主题活动,通过传唱红色歌曲表达对党的热爱和祝福。

此外,该镇扎实开展“我为群众办实事”实践活动,组织机关干部开展“周五义务劳动”活动,充分发挥党员干部示范带动作用,开展人居环境综合整治,努力营造群众自发干、党员一起干的新局面。结合“驻村蹲点月”活动,组织党员干部下沉到一线倾听群众呼声,为群众办实事、解难事,活动期间,为群众义务劳动200余次,解决群众实际困难35件,推动党史学习教育取得实效。

与国旗合影



为激发学生爱党爱国情怀,继承发扬爱国主义光荣传统,近日,沾化区黄升镇实验学校开展了“与国旗合影”为主题的红色教育活动。同学们认真学习国旗相关知识,深刻体会到伟大祖国在中国共产党领导下日益强盛,纷纷表示要听党话、跟党走,努力学习科学知识,将来报效祖国。(滨州日报/滨州网通讯员 孟令旭 李丹摄影)

为激发学生爱党爱国情怀,继承发扬爱国主义光荣传统,近日,沾化区黄升镇实验学校开展了“与国旗合影”为主题的红色教育活动。同学们认真学习国旗相关知识,深刻体会到伟大祖国在中国共产党领导下日益强盛,纷纷表示要听党话、跟党走,努力学习科学知识,将来报效祖国。(滨州日报/滨州网通讯员 孟令旭 李丹摄影)

市西街道开展防范电信诈骗等宣传活动

滨州日报/滨州网讯(记者 田中岳 通讯员 董高峰 报道)5月19日,滨城区市西街道开展“我为群众办实事”系列活动,该街道人社所、工会、信访办和派出所等部门走进南杨大集,向广大市面面对面宣传防范电信诈骗、养老医疗政策、职工合法权益保护、“依法治欠温情护薪”等与群众生活息息相关的政策信息。

以“保障民工权益、构建和谐社区”为主题,工作人员向过往市民发放了工会如何维护职工合法权益明白纸、滨城区医疗保险政策明白纸等资料,现场提供涉及农民工工资、城镇医疗保险等相关法律

法规咨询服务,解答市民在日常生活中遇到的相关问题。

同时,工作人员向市民发放了防范网络诈骗明白纸、滨城区信访法制宣传实用手册等宣传折页,并就防范电信诈骗和依法信访等相关问题现场为市民答疑解惑。现场,工作人员还向群众宣传“金钟罩”防范网络诈骗小程序,详细介绍了小程序的功能和操作方法。

此次活动,是市西街道“我为群众办实事”系列活动的缩影,拉近了政府与群众的距离,真正让各项惠民政策落实到位、服务群众。

富源街道建设卫星工厂实现村集体和村民双增收

滨州日报/滨州网沾化讯(通讯员 吴志霄 王珊珊 报道)“我家这几间房空着也是空着,就建了这个手套编织厂,招了村里和周边村30余名妇女和困难群众在这里干活,让大家在赚钱的同时还能照顾家里老小。”沾化区富源街道张王村手套编织厂负责人说。

据了解,张王村手套编织厂建于2020年7月,位于富源街道张王村村北,吸纳了张王村3户困难群众入厂做工,并解决了村内10余名留守妇女的就业问题,每名务工人员每年可实现收入约3万元。“像手套编织厂这种民营企业,我们村是非常鼓励和扶持的,一方面解决了村民的就近就业问题,另一方面增加了村集体和村民收入,助力乡村振兴。”张王村党支部书记张增辉说。

今年以来,富源街道充分整合资源,积极探索“产业+合作社+卫星工厂+农户”发展新模式,将劳动密集型产业作坊提升改造为“卫星工厂”,引导零散劳动力和困难家庭劳动力就近就业。截至目前,富源街道建有卫星工厂20家,实现41个村全覆盖,其中设置困难群众就业岗位52个,帮助群众实现家门口就业,为村集体和村民“双增收”提供了便利条件。

台子开展系列活动推进党史学习教育

滨州日报/滨州网邹平讯(通讯员 刘倩倩 杨松 报道)近日,为庆祝建党100周年,邹平市台子镇组织开展党史学习教育主题系列活动,持续推进各项工作。

“我为群众办实事”5月11日,该镇20多名志愿者齐聚邵家村美丽庭院示范户杨桂芝家中,一起为老党员杨光林和困难群众杨光福蒸煎包、送关爱。大家分工明确,热情满满,最终在一片欢声笑语中把一盘盘香喷喷的煎包送到老党员杨光林和困难群众杨光福家中,并与他们亲切交谈,关切地询问他们身体和生活状况,让老人倍感温暖。

学党史,践初心,担使命。在老党员杨光林家中,志愿者们围坐在一起,聆听他讲述入党历程。杨光林作为一名拥有50年党龄的老党员,一提起入党经历,思绪仿佛又回到那遥远年代。通过聆听老一代共产党员艰苦奋斗的故事,志愿者们深深感受到了他们舍生忘死的革命精神,极大地增强了历史使命感,激发了干事创业激情。

劳店开展走访慰问计生特殊家庭活动

滨州日报/滨州网阳信讯(通讯员 王海鹏 宗海辉 报道)近年来,阳信县劳店镇始终把计生特殊家庭的帮扶联系工作作为民生重点工作来抓。近日,该镇卫计办本着“计生特殊家庭救助金专款专用”原则,按照每户1000元的标准,存入21户计生特殊家庭账户,并开展了“暖心行动送温暖”走访慰问活动。

下一步,劳店镇将逐步完善政策,按照人口长期均衡发展要求,进一步强化领导,明确责任,加大投入,持续做好计生特殊家庭帮扶工作。

杜店街道敬老院爱心助老获家属真心致谢

滨州日报/滨州网滨城讯(通讯员 闫安 张啸林 报道)5月18日,滨城区杜店街道敬老院迎来一位特殊的客人,他为敬老院送来了感谢的锦旗和水果、牛奶等营养品。他住在该敬老院的老人苏秀芹的侄子苏志明。一进门,苏志明便紧紧地握住院长王玉娟的手,激动地说:“这几年太感谢您们对家里老人的无私照顾了,看着老人生活得舒服自在,笑得开心,我们心里也踏实!”

苏秀芹老人今年75岁,腰身、腿脚一直不好,需靠拐杖才能勉强行动。老伴去世多年,与智障

且生活不能自理的女儿苏彦利相依为命,作为街道五保集中供养对象,五年前,杜店敬老院将母女二人一同接至院里照顾至今。

“从我来到敬老院,他们照顾得可细致了,每天都帮我洗脸洗脚、端水端饭。你姐姐啥都不懂,40岁了还像个小孩。他们不嫌烦、不嫌脏,照顾我们母女。来到这,我心里特别踏实。”苏秀芹紧紧握着王玉娟的手,向侄子苏志明讲述着。阳光透过窗户映照在老人祥和的脸上,一股暖流温暖着房间内每个人的心。

王玉娟说:“照顾好每一位老

人是敬老院所有职工的本职工作,别人干不了的我们能干,别人厌烦了的我们乐在其中,能尽自己的微薄之力让人们体会到温暖和关爱,是我们心甘情愿去做的事。这些年来,每一次收到家属的感谢都是对我们工作的认可,这是全院职工的光荣,激励着我们每一个人。”

“真情温暖老人心,爱心助老献真情”。锦旗上金闪闪的两行字是家属对杜店敬老院的认可和信赖,是辖区群众对杜店街道办事处认可和信赖,象征着荣誉,更代表着责任。

近年来,杜店街道坚持“分类

定标、差异服务”救助思路,贯彻落实特困人员供养政策,抓实抓牢民生服务保障,通过不断完善特困人员认定条件,优化救助供养形式,明确救助供养内容,细化救助供养标准,持续提升救助保障水平。杜店敬老院在街道党工委、办事处的领导下,坚持做好孤寡老人、五保老人生活照料工作,不断提升服务管理水平,切实保障在院老人们的生活起居、衣食住行。下一步,该街道将坚持做好属地管理,持续做好托底供养保障,广泛引导社会参与,持续推动辖区民生服务保障工作走深走实。

“列宁号”:红军的第一架飞机

信阳日报全媒体记者 马迎春



“‘列宁号’是中国工农红军的第一架飞机,大别山是人民空军的发源地……”日前,在接受记者采访时,河南省信阳市新县党史地方志研究室副主任李正学自豪地说。

红军在20世纪30年代初就拥有了自己的飞机?而且还能对敌制空作战?带着这些问题,记者来到鄂豫皖苏区首府革命博物馆广场,探寻“列宁号”的传奇故事。

“这是一架国民党空军的‘柯塞’式侦察轰炸机,被红军缴获后经过重新修配组装,机身被涂上银灰色的油漆,并在机翼两侧用红漆精心绘制了两颗醒目的红五角星。为了纪念俄国无产阶级革命导师列宁,故命名为‘列宁号’。”该馆讲解员韩兰告诉记者。

1930年春,国民党军的“柯塞”式飞机,由武汉飞往开封执行通信任务。在返航途中,因大雾迷航,燃油耗尽,迫降在罗山县宣化店(今属湖北大悟县)附近的陈家河滩上。罗山县第一区第十乡赤卫队大队长陈国清发现后,一边派人去向鄂豫边特委和军委报告,一边带领赤卫队员,同闻讯赶来的地方反动武装民团展开激烈争夺,缴获了这架飞机并俘虏了飞行员龙文光。

红三十一师副师长徐向前命令将飞机运送到卡房居眠林家湾(今属新县)隐藏起来。随后,飞机被拆解运达。同时,徐向前亲切接见了飞行员龙文光,经过深入细致的思想工作,龙文光愿意参加红军,并继续担任飞行员。

1931年2月,新集(今新县城)解放,成为鄂豫皖苏区首府所在地。鄂豫皖特委和军委决定,把飞机重新装配起来。1931年4月,在龙文光等人的共同努力下,飞机顺利修配组装完成,“列宁号”飞机在战火纷飞的鄂豫皖革命根据地诞生了。

就这样,中国工农红军拥有了第一架飞机,龙文光成为红军的第一位飞行员。



组装飞机时,徐向前和几位红军指挥员都在现场观看。有人问正在认真检修的龙文光:“它还能飞起来吗?”龙文光回答:“要有汽油才行。”又有人问:“如果找到汽油,你真能让他飞?”龙文光笑道:“还得有机场。”徐向前记住了龙文光的话,迅速派人加以落实。

“很快,鄂豫皖苏维埃政府通过特别渠道得到了汽油,并于1931年4月,成立鄂豫皖苏区军委航空局,龙文光担任局长。红军的第一个航空局就此诞生,航空局设在新集北侧的薛佛寺,并在普济寺院外修建了一个占地一百多亩的飞机场。”李正学说。同时,在黄安(今湖北红安)、英山等地修建简易机场。

“在苏区数次反‘围剿’斗争中,‘列宁号’曾飞往固始、潢川、武汉等地散发标语、传单,示威飞行,轰炸敌营,轰炸国民党黄安守军阵地,在战场上大显神威。”李正学介绍道,1932年7月,国民党军队对鄂豫皖边区发动第4次“围剿”,红四方面军“反围剿”失利后,在被迫向西转移前,“列宁号”飞机遭拆解并埋入

大别山中。随后,记者来到鄂豫皖苏区军委航空局旧址,“列宁号”飞机复制品在门前陈列着。航空局内室正在装修。从门前纪念碑获悉,这里是全国重点革命文物保护单位。

李正学告诉记者,1977年,新县文管会将旧址进行了维修,并将旧址正殿辟为“列宁号”飞机作战史陈列展厅。2006年由国家文物局拨款对旧址进行了全面维修,并重新进行了旧址复原陈展。

“新县始终重视红色旧址的保护利用工作。2018年争取项目资金2000万元,对包括航空局旧址在内的七处旧址进行修缮。”鄂豫皖苏区首府旧址管委会副主任章桂文告诉记者,“房屋修好之后,我们立即着手对布展进行提升,邀请专家进行文字大纲的撰写,目前已完成布展。”

记者看到,在位于河南省信阳市市区的鄂豫皖革命纪念馆,“列宁号”飞机复制品在广场上陈列着,仿佛正诉说着红军的辉煌战史。每年,有上万人来这里瞻仰……

▲飞机隐藏地——卡房居眠林家湾(今属新县)。图片由信阳日报社提供。

▲鄂豫皖革命纪念馆广场上陈列的“列宁号”飞机复制品。图片由信阳日报全媒体记者 马迎春 摄。

短评

让大别山精神永放光芒

河南信阳,大别山腹地,这里不仅飞起了中国工农红军的第一架飞机“列宁号”,而且培育了多支红军主力,创造了“28年红旗不倒”的奇迹,更是铸就了“坚定信念、胸怀全局、团结奋进、勇当前锋”的大别山精神。

光阴荏苒,大别山精神没有因岁月流逝而褪色,更没有因时代变迁而黯淡,反而在时间的淬炼下,越发历久弥新。在大别山精神的引领下,老区信阳旧貌换新颜。

2019年9月16日,习近平总书记视察河南深入信阳革命老区,提出了“把老区建设得更好,让老区人民过上更好生活”的殷殷嘱托。我们要进一步弘扬大别山精神,担负起用好红色资源、传承红色基因的责任和使命,以久久为功的韧劲、驰而不息的精神,推动经济社会高质量发展,书写出新时代老区建设新篇章,告慰英烈、不负时代、走向未来! (马迎春)